

Памятники Тюмени посвященные Великой Отечественной войне

Фазлетдинов Артур

памятник 1

Памятник «Прощание»

Памятник учащимся школ города Тюмени, не вернувшимся с войны. Эта скульптурная композиция расположена в Центральном районе города на улице Республики. Памятник «Прощание» посвящен девушкам и юношам, которые, только окончив школу, ушли на войну.

Памятник представляет собой скульптурную группу: юноша в солдатской шинели с винтовкой и девушка, провожающая его на войну. Девушка изображена босой: война началась внезапно, и сборы были слишком поспешными

Церемония торжественного открытия скульптурной композиции состоялась летом 1991 г. и была приурочена к 50-летней годовщине со дня нападения фашистских войск на Советский Союз. Главными инициаторами установки памятника в городе Тюмени выступили выпускники школ 1941-1945 гг. и их учитель П.Ю. Хайновский.



памятник 2

Скульптурная композиция «С чего начинается Родина»

Композиция посвящена 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Замысел произведения — создание «стены народной памяти», центральной частью которой является скульптурная композиция. Торжественное открытие состоялось 14 августа 2014 года, в День 70-летия Тюменской области, под девизом: «От 70-летия Тюменской области к 70-летию Великой Победы»



памятник 3

Памятник Железнодорожникам фронта и тыла

Инициаторами создания памятника выступили ветераны Тюменского отделения Свердловской железной дороги.

Железнодорожные рельсы, из которых сложен памятник, смыкаясь, образуют арку или мост Победы. Левый, западный пилон арки изготовлен из фронтовых рельсов, привезенных из мест, где проходили бои Великой Отечественной. Правый пилон выполнен из тыловых рельсов восточных областей нашей страны. Именно по этим рельсам на фронт из тыла переправлялись войска, доставлялась техника, оружие, боеприпасы, продовольствие. По этим рельсам эвакуировались в тыл миллионы граждан нашей страны, тысячи предприятий, вывозились раненые. Эти рельсы являлись свидетелями горьких поражений и великих побед. Благодаря этим рельсам одерживались победы в ратных сражениях и трудовых битвах. По этим рельсам возвращались домой Победители.

Открытие памятника в г. Тюмени состоялось 30 сентября 2015 года.



памятник 4

Мемориал «Вечный огонь»

Мемориал «Вечный огонь» в Тюмени был создан ленинградскими авторами и открыт 9 мая 1968 года. Реставрация, ремонт и создание барельефа осуществлены в 2015 году к 70-летию юбилею Победы в ВОВ.

Мемориал располагается на Исторической площади Тюмени и включает в себя Вечный огонь, монумент памяти погибших воинов Великой Отечественной войны и вновь созданный в 2015 году барельеф «Тюмень-Победителям». На плите рядом с ним выбиты имена тюменцев, ставших Героями Советского Союза и полными кавалерами Ордена Славы.

Барельеф «Тюмень – Победителям» представляет собой развернутый монументальный рассказ о всех основных битвах Великой отечественной с включением строк из популярных песен, стихов, известных приказов командования Красной армии. На нем отражены герои тыла Тюменской области и основные тыловые достижения тех сложных лет.



Драматургия монументального барельефа разворачивается от первых дней войны до победного июня 1945 года. В основу скульптурных персонажей барельефа положены реальные судьбы россиян, имеющими прототипы с фамилиями и биографиями.

После открытия мемориал «Вечный огонь» с новым барельефом «Тюмень-Победителям» стал любимым местом посещения горожан и гостей города. Педагоги проводят здесь уроки истории, военные учебные заведения – уроки патриотического воспитания, ветераны собираются у барельефа, чтобы встретить однополчан и почитать стихи. Возникла народная инициатива – приглашать автора Сергея Титлинова (Екатеринбург) для рассказа о содержании рельефа.

Барельеф «Тюмень-Победителям» был номинирован на Премию Правительства РФ в области культуры за 2015 год.

